
AltersSiedlungRoot

Dienstleistungen  
für ein umsorgtes 
und sicheres Leben
Wenn Sie in Gesellschaft, sicher und umsorgt leben möchten, 
dann werden Sie sich bei uns zuhause fühlen. Gemeinsame 
Aktivitäten, sympathische und qualifizierte Fachkräfte in der 
Betreuung, Pflege, Gastronomie und der Hauswirtschaft  
sowie die moderne Infrastruktur zeichnen die Alterssiedlung 
Root aus. Wir unterstützen Sie gerne dort, wo Ihre Bedürfnisse 
liegen und dies rund um die Uhr.

alterssiedlung-root.ch



Wer in Gesellschaft, sicher und umsorgt leben möchte, wird 
sich in der Alterssiedlung Root zuhause fühlen. Sympathi-
sche und qualifizierte Fachkräfte in der Betreuung, Pflege, 
Gastronomie und der Hauswirtschaft, gemeinsame Aktivitä-
ten sowie die moderne Infrastruktur mit Einzelzimmern 
mitten in Root zeichnen das Angebot aus. 

Die Alterssiedlung Root bietet je nach individueller Situation 
und den Bedürfnissen unterschiedliche Betreuungs-, 
Pflege-, Gastronomie- und Hauswirtschaftsdienstleistungen 
an. Auch die ganzheitliche Betreuung und Pflege bei so- 
 matischen sowie psychischen Erkrankungen gehören zum 
Angebot. Ob Kurz- oder Langzeitaufenthalt, die Alterssied-
lung Root begleitet Menschen sowie deren Angehörige.  
Ziel ist, «hier lebe ich gern» möglich zu machen. Dazu bietet 
die Alterssiedlung unterschiedliche Dienstleistungen an:

Bedürfnisorientierte Aufenthaltsmodelle
Viele Bewohnende entscheiden sich für einen Langzeitauf-
enthalt. Auch Kurzzeitaufenthalte bis 31 Tage bietet die 
Alterssiedlung Root an, wenn beispielsweise die selbststän-
dige Alltagsbewältigung nach einer Operation vorüberge-
hend nicht mehr möglich ist. Der Aufbau fehlender Ressour-
cen wird während eines solchen Aufenthalts unterstützt.  
Mit einem Ferienaufenthalt sind die Angehörigen während 
einer bestimmten Zeitspanne entlastet. Die Gesundheit  
der Angehörigen ist bedeutend für eine gemeinsame ge nera- 
tionenübergreifende Lebensqualität. Ferienbetten in einem 
professionellen Umfeld sind eine optimale Lösung dafür.

Aktivierung und Alltagsgestaltung
Mit gezielter Aktivierung werden individuelle Fähigkeiten 
und Fertigkeiten der Bewohnenden erhalten und gefördert. 
Und wenn es dabei zu sozialen Kontakten kommt, dann ist 
dies eine absolute Bereicherung. Die Aktivierung bringt 
Abwechslung in den Alltag und unterstützt bei der Erhaltung 
der körperlichen, geistigen, emotionalen wie auch sozialen 
Fähigkeiten. 

Menschen mit dementieller Entwicklung
Eine frühzeitige Beratung zum Thema Demenz unterstützt 
Angehörige in zukünftigen Entscheidungen. Die Alters sied-
lung ist spezialisiert auf Menschen mit einer zeitlichen
beziehungsweise örtlichen Desorientierung. Die Pflegewohn-
gruppen im Dorf Huus bieten drinnen wie auch draussen 
einen Ort für Wiederentdeckung. Für weglaufgefährdete Be - 
wohnende gewährleistet die Alterssiedlung Root entspre-
chende Sicherheitsvorkehrungen.

Palliative Pflege
Mit der palliativen Betreuung und Pflege verbessert die 
Alterssiedlung Root die Lebensqualität von Bewohnenden 
und ihren Angehörigen, welche mit einer fortschreitenden 
und unheilbaren Erkrankung konfrontiert sind. Um eine 
bestmögliche Lebensqualität in der noch verbleibenden Zeit 
und während der Sterbephase zu ermöglichen, werden 
Schmerzen oder Angst mit unterschiedlichen Methoden der 
palliativen Pflege gelindert.

Begegnung, Gastronomie und Hauswirtschaft
Die Alterssiedlung Root fördert das Zusammenleben. Daher 
gibt es täglich soziale Treffpunkte am Morgen, Mittag und  
am Abend sowie spezielle Veranstaltungen und Aktivitäten. 
Ob Geburtstagsessen, Mittagstisch usw. – die Gastronomie-
angebote sind Bestandteil der offenen Kultur. Räume können 
gemietet und Hauswirtschaftsdienstleistungen können 
individuell dazu bezogen werden.

Hier lebe ich betreut und umsorgt



Informationen zu den einzelnen Dienst
leistungen und den Tarifen finden Sie  
im beige legten Zusatzblatt und auch unter  
alterssiedlungroot.ch. 

Standort Dorf Huus,  
Neue Perlenstrasse 1, 6037 Root

Die Gemeinde Root ermöglicht älteren Menschen bis ins 
hohe Alter selbstständig und eigenverantwortlich leben zu 
können. Mieterinnen und Mieter der 16 Wohnungen im Dorf 
Huus können entsprechend der Lebenssituation optionale
Dienstleistungen von der Alterssiedlung Root beziehen. Für 
Notsituationen besteht ein Entlastungsangebot und auch 
die Sicherheit ist rund um die Uhr gewährleistet. Es wird ein 
Basisvertrag abgeschlossen und zusätzlich können Dienst-
leistungen individuell bezogen werden.

Zusatzleistungen
Wir bieten Ihnen unterschiedliche Dienstleistungen zusätz- 
lich zur Betreuung, Pflege, Gastronomie und der Haus-
wirtschaft an – genau dort, wo Sie diese wünschen: Beispiels-
weise können hausinterne Dienstleistungen des Coiffeurs 
oder der Podologie gebucht oder die persönliche Wäsche der 
hauseigenen Lingerie übergeben werden. 

Wohnen mit Dienstleistungen im Dorf Huus

Hinweis: Die Bilder  
sind vor der Corona-Zeit  
entstanden. 



Alle Gastronomieangebote sind öffentlich und Bestandteil 
der offenen Kultur. So auch der tägliche Mittagstisch,  
um ein reichhaltiges und gesundes Menü in Gesellschaft zu 
geniessen. Die Alterssiedlung Root ist ein Treffpunkt des 
altersdurchmischten Zusammenlebens. 

Mahlzeitendienst 
Die Alterssiedlung Root bietet den Mahlzeitendienst bei Ihnen 
zu Hause an. So können Sie sich beispielsweise nach einer 
Operation oder auch langfristig gesund, abwechslungsreich 
und ausgewogen während sieben Tagen die Woche ernähren.

Catering 
Ob ein Apéro mit Häppchen bis zum Apéro riche mit einer 
Selektion von Getränken, wir beraten Sie und erstellen eine 
Offerte unserer Leistungen rund um das Catering vor Ort  
in der Alterssiedlung Root. Bei Ihrem Anlass unterstützen wir 
Sie auch sehr gerne personell mit unserem sympathischen 
Serviceteam.

Hier geniesse ich gern

Die Cafeteria ist täglich zwischen 14 bis 17 Uhr 
von freiwilligen Mitarbeitenden bedient und 
ist ein Treffpunkt. Die aktuellen Informationen 
sind unter alterssiedlung-root.ch zu finden 
und können je nach aktueller Lage ändern.

Standort Unterfeld,  
Schulstrasse 23, 6037 Root



In der Alterssiedlung Root leben Sie zentral innerhalb der 
Gemeinde Root. Zusätzlich zur Gesundheitsversorgung 
finden Sie viele weitere Dienstleistungsangebote vor Ort. Wer 
mit dem öffentlichen Verkehr unterwegs ist, profitiert von 
nahegelegenen Bushaltestellen und dem S-Bahn-Anschluss.

Besuch empfangen
Besuch kann im Zimmer und in den öffentlichen Räumen 
empfangen werden. Zum gemeinsamen Mittagessen und 
auch an öffentliche Veranstaltungen sind Angehörige herz-
lich eingeladen. 

Hier lebe ich zentral und mit Ambiente

Die beiliegende Taxordnung gibt eine  
Übersicht über die Kosten und deren Deckung.  
Die Verrechnung mit der Krankenkasse  
und der Restfinanzierergemeinde wird von 
der Alterssiedlung Root vorgenommen.



Alterssiedlung Root    Schulstrasse 23    6037 Root
Telefon 041 455 35 35    info@alterssiedlung-root.ch
alterssiedlung-root.ch
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